

ДЕНЬ ВДВ..... 4

Ты сможешь!
Где и как Готовят настоящих десантников



ДОРОГИ..... 11

Смертельный номер
Наши водители за рулем — не пристегиваются

МЕДИЦИНА..... 23

Не щадя живота своего
Придумывая новые лекарства, врачи их проверяют на себе



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 170 (9115)
2–8 августа 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 3 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 4 АВГУСТА > СУББОТА 5 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АВГУСТА > ВТОРНИК 8 АВГУСТА



ОТДЫХ Почему так популярны хилинг-отели и чем они отличаются от санаториев... 22

Тихий час

ЭКСПЕРТИЗА..... 8

Рубль на просвет.
Как распознать поддельную купюру

СЕМЬЯ..... 12

Объяснили на пальцах.
Обручальные кольца носит только половина супругов

КИНО..... 24

Над чем смеемся.
Какие современные российские комедии смотрим сегодня

СПОРТ..... 28–29

Представляем автобиографическую книгу Ирины Винер: «Я — никто...»



Индекс окрошки
Стоимость продуктов для блюда выросла за год на пять процентов

ИНДЕКС рассчитывает Контрольно-счетная палата Челябинской области на основе цен на ингредиенты в регионе. Порция домашней окрошки с квасом обойдется от 59,5 до 146 рублей, в заведениях общепита цены от 180 до 350 рублей. Это на 5 и 2,8 процента соответственно выше, чем год назад. Наибольший вклад в подорожание внесли редис и огурцы. Зато средняя стоимость вареной колбасы в регионе снизилась.

Герои не умирают

В Екатеринбурге простились с военкором Ростиславом Журавлевым



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

УТРАТА

Светлана Добрынина, Свердловская область

Сотни уральцев пришли в Дом офицеров Центрального военного округа, чтобы проститься с военкором Ростиславом Журавлевым, погибшим 22 июля в зоне СВО. «Герои не умирают — они уходят в бессмертие», — эта фраза мамы Ростислава стала лейтмотивом церемонии.

Военный корреспондент РИА «Новости» погиб недалеко от Пятихатки в Запорожской области в результате целенаправленного обстрела украинской артиллерией группы работающих в зоне конфликта корреспондентов. Журналисты делали репортаж о последних обстрелах территории касетными боеприпасами и сами под них попали. Ростислав умер на месте, серьезные ранения получили еще три военкора: фотокорреспондент РИА «Новости» Константин Михальчевский, корреспондент «Известий» Роман Польшаков и оператор Дмитрий Шиков.

Решение похоронить сына в Екатеринбурге приняли родители. Здесь он родился и здесь же появи-

лась мечта — стать корреспондентом. Именно военным, поскольку отец — офицер. Что такое честь, достоинство и патриотизм Ростислав узнал с детства. Он не уклонялся от армии. Имел звание младшего сержанта, был командиром мотострелкового отделения. До зоны СВО был в других горячих точках: на Кавказе, в Афганистане.

— Он мечтал объективно рассказывать людям о жизненных реалиях. И мы, конечно, поддерживали это стремление. После окончания им первого курса, помню, ползарплаты отдала, чтобы купить ему хороший фотоаппарат, — рассказала «РГ» мама военкора Людмила Журавлева.

На церемонии прощания полпред президента в УрФО Владимир Якушев передал родителям орден «Мужества», указ о награждении которым президент подписал накануне.

— Все мы помним его репортажи из Донбасса. Они были сделаны профессионально, все было подтверждено фактами. Но больше всего подкупала его любовь к людям, — сказал в прощальном слове Якушев.

О душевной чистоте и стремлении докопаться до правды говорили

Фото Ростислава среди поля цветущих маков облетело все СМИ.

многие друзья и коллеги Ростислава. Глава Свердловского союза журналистов Александр Левин поделился воспоминанием: «Когда Ростислав в прошлом году получил журналистскую награду «Золотое перо», много шутил, но чувствовалось, что мыслями — на фронте. На прощание мы с ним обнялись, попросил его беречь себя. Ростислав в ответ развел руками и посмотрел в небо». За три дня до гибели Ростиславу исполнилось 34 года.

По поручению председателя СК РФ Александра Бастрыкина Ростислава Журавлева посмертно представили к ведомственной награде — медали «Доблесть и отвага». Третья награда — орден «За заслуги перед Запорожской областью» — к траурному дню не успели доставить в Екатеринбург.

Международная федерация журналистов призвала расследовать обстоятельства гибели Журавлева. Следственный комитет РФ возбудил по факту обстрела уголовное дело. А депутаты Екатеринбурга предложили одну из новых улиц назвать именем военкора.

Заплатили за забывчивость

ПРАВО

Уралец через суд очистил кредитную историю.

Житель Первоуральска через суд наказал банк за игнорирование сведений о выплаченных им кредитах. Теперь финансовая организация обязана выплатить уральцу более 156 тысяч рублей за то, что якобы не заметила, как клиент рассчитался по всем долгам.

50-летний индивидуальный предприниматель Алексей П. обратился в суд после того, как летом прошлого года один из банков отказал ему в кредите: указал на то, что он числится в «черных списках»

заемщиков. Сумма висящего на нем долга Алексея удивила: свыше ста тысяч рублей. По информации Бюро кредитных историй, долг за ним числился еще с 2011 года.

Да, именно тогда предприниматель оформил договор с банком на крупный заем. Вовремя выплатить не сумел. К процедуре возврата денег были подключены судебные приставы. Пока мужчина расплачивался по кредиту, банк остаток долга продал одному из коллекторских агентств. Нового клиента коллекторы не дергали: деньги он возвращал добросовестно. Но, когда Алексей полностью погасил задолженность, никто не подал об этом сведения в

Бюро кредитных историй. Все запросы уральца в само бюро с требованием обновить информацию и вычеркнуть его из списка неплательщиков игнорировались.

Вести бизнес с подмоченной финансовой репутацией предприниматель не мог, поэтому решил через суд очистить кредитную историю и взыскать компенсацию с забывчивых. Суд Первоуральска встал на сторону клиента банка и обязал как банк, так и коллекторское агентство компенсировать нанесенный ущерб и выплатить еще 19 тысяч рублей за моральные страдания.

Светлана Добрынина, Свердловская область

Корь возвращается?

ЗДОРОВЬЕ

В Челябинской области с начала года лабораторно подтверждены 70 случаев заболевания корью, 30 из них — у детей.

Подъем заболеваемости связывают с увеличением числа граждан, не получивших иммунитета, формирующегося вакцинацией. Двукратная иммунизация против кори проводится детям в возрасте 12 месяцев и шести лет. Кроме того, в рамках Национального календаря профилактических прививок вакцинируются все переболевшие и не получившие двух доз вакцины взрослые в возрасте до 35 лет, а также в возрасте до 55 лет, относящиеся к группам риска: работники медицинских, образовательных и торговых организа-

ций, транспорта, коммунальной и социальной сферы.

Вместе с тем в соцсетях уже появились жалобы на отсутствие дивакцины «корь—паротит» и тривакцины «корь—краснуха—паротит». В региональном минздраве это подтвердили и сообщили, что в рамках календаря профилактических прививок поставка вакцин ожидается в октябре—ноябре. А вот моновакцина есть. Она используется для иммунизации детей, ранее не привитых или контактировавших с заболевшими.

С начала года вспышки кори фиксируются в разных регионах страны. Первый очаг был в январе выявлен в Новосибирской области.

Михаил Пинкус, Челябинская область

СПРАВКА «РГ»

Корь — острое инфекционное вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. Сопровождается резким повышением температуры, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом, общей интоксикацией и характерными пятнистыми высыпаниями на коже.

Приглашение от купцов

СОБЫТИЕ

Через неделю на Торговой площади Ирбита в 380-й раз пройдет знаменитая ярмарка.

Организаторы анонсируют участие семи тысяч производителей, готовы встретить пятьдесят тысяч гостей. Обещают богатый ассортимент мясных и рыбных деликатесов, молочных и сырных яств, мед, текстиль, товары народных промыслов и сувениры. Обширными будут садово-овощные ряды. Постоянными участниками ярмарки стали современные купцы из Челябинской, Самарской, Ярославской областей, Краснодарского и Алтайского краев. Для любителей выпить чаю организуют «Чайный квартал».

Запланирована насыщенная развлекательная программа. Выделим выступление фолк-музыканта Дмитрия Кузнецова из Рыбинска, который приложил немало усилий, чтобы восстановить исторические вывески на фасадах купеческих домов. Пройдет ярмарка с 11 до 13 августа включительно. Найти гостиницу на все дни уже вряд ли удастся, поэтому лучше планировать однодневный визит.

Ольга Фаткуллина, Екатеринбург

ТЕХНОЛОГИИ

Подробная программа Ирбитской ярмарки тут:



Держи кошелек шире

ТРАНСПОРТ

На муниципальных и межмуниципальных маршрутах общественного транспорта в Челябинской области штрафы для безбилетников скоро вырастут в несколько раз. Соответствующая поправка в региональный закон «Об административных правонарушениях» приняли в первом чтении депутаты ЗСО.

Сегодня за проезд без билета южноуральцы рискуют рас-

статься с суммой от 500 до 1500 рублей. Депутаты подняли нижнюю планку до 2,5 тысячи рублей, а за повторное нарушение — до пяти тысяч.

Целесообразность решения объяснили необходимостью повышения уровня сознательности пассажиров при переходе на бескондукторную систему оплаты проезда, а также убытками, отрицательно сказывающимися на работе транспортных предприятий.

Михаил Львов, Челябинск

КСТАТИ

Административная ответственность за безбилетный проезд установлена сегодня в 63 субъектах РФ. Размер штрафов варьируется от 500 до 5000 рублей. К примеру, в Краснодарском крае, Московской, Нижегородской, Тульской, Новосибирской, Белгородской областях «зайцев» штрафуют на тысячу рублей. В Тверской области и в Пермском крае — на суммы от 2,5 до пяти тысяч.